


• 19 août au 4 octobre 2020

• 726 réponses, 54’000 emplois 

• 42% des emplois CVCI représentés

• Services (3/4) / Industrie (1/4)

• Marché intérieur (2/3) / Export (1/3)

2

MERCI A TOUS 
LES 

REPONDANTS!



Marche des affaires
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• Evolution 2020 négative

• Perspectives similaires



• Evolution depuis 2007
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• Evolution depuis 2011 – par secteur
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• Evolution en fonction du % d’exportation
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• Résultats 2020 et prévisions 2021 - Evolution régionale
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Moyenne: -13 Moyenne: -17



• Par canton
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• Evolution depuis 2009 - Par secteur
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Salaires
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• Augmentation 2020 supérieure aux prévisions

• Faible hausse prévue pour 2021
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• Prévisions VS Résultat

IPC: inflation de -0,7% (moy. 2020)

Moyennes pondérées: 

• Prévision 2020:     0,9 %

• Résultat 2020: 1,1 %

• Prévision 2021: 0,7 %

≤ 0% 0.1-0.9% 1-1.9% 2-2.9% 3-3.9% 4-4.9% 5-5.9% ≥ 6%
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• Evolution depuis 2010 – Comparaison IPC

0.9%

1.5%

1.6%

1.3% 1.3% 1.2%

0.8% 0.8%

1.0%
0.9%

0.7%

1.1%

1.6%

1.4%

1.2%

0.9%

0.9% 0.9% 0.9%

1.2%
1.1%

0.7%

0.2%

-0.7%

-0.2%

0.0%

-1.1%

-0.4%

0.5% 0.4%

-0.7%

-0.1%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Prévisions Evolution enregistrée IPC IPC - Prévisions



13

• Par secteur

≤ 0% 0.1-0.9% 1-1.9% 2-2.9% 3-3.9% 4-4.9% 5-5.9% ≥ 6%
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• Résultats et prévisions par canton
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Effectifs
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• Situation difficile sur le marché de l’emploi
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• Evolution depuis 2007
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• Evolution depuis 2011 – Par secteur
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• Résultats 2020 et prévisions 2021 - Evolution régionale
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• Résultats et prévisions par canton
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Investissements

20

• Fort impact de la crise sur les investissements
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• Evolution depuis 2007

46

43

39

37

43

40

36
35

33

35

37
36

38

35

29

44
42

40
41

44

41

37 37 37

40

37 38

37

34

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Prévisions Evolution enregistrée

(Chiffres en %)



22

• Par secteur – Prévisions depuis 2011
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• Prévisions par canton (pourcentage d’entreprises)

Evolution enregistrée Prévisions

34%

29%

42%

37%

56%

44%

40%

34%

43%

32%32%

29%

50%

42%

VD FR JU NE TI GE VS



Télétravail
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• Le télétravail était-il possible dans votre entreprise avant la crise du COVID ?

Oui Oui, mais de manière
restrictive

Non, par choix Non, car le type d'activité de
l'entreprise ne le permet pas

39 %

25 %

16 %

20 %

26 %

30 %

13 %

31 %

44 %

22 %

18 %
16 %

39 %

21 %

17 %

23 %

45 %

31 %

12 % 12 %

Total Industrie Services  - de 30 collab.  + de 100 collab.
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• Si oui, quelle proportion de votre effectif est concerné (en temps normal, hors COVID) ?

Moins de 10 % 10 % à 29.9 % 30 % à 49.9 % 50 % à 69.9 % 70 % à 89.9 % 90 % et plus

22 %

30 %

7 %

10 %

5 %

26 %

33 %

36 %

8 %
6 %

4 %

13 %

18 %

27 %

7 %

11 %

6 %

31 %

Total

Industrie

Services

Taux moyen:

43%

28%

48%
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• Si oui, quelle proportion de votre effectif est concerné (en temps normal, hors COVID) ?

Moins de 10 % 10 % à 29.9 % 30 % à 49.9 % 50 % à 69.9 % 70 % à 89.9 % 90 % et plus

15 %

24 %

8 %

12 %

6 %

35 %

31 %

41 %

6 %
8 %

4 %

10 %

41 %
39 %

6 % 6 %

2 %

6 %

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.

 + de 100 collab.

Taux moyen:

53%

26%

20%
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• Si oui, en moyenne combien de jour(s) par collaborateur ?

Moyenne:

2 jours

1,6 jours

2,1 jours

Moins d'un jour 1 à 1.9 jours 2 à 2.9 jours 3 à 3.9 jours 4 à 4.9 jours 5 jours et plus

11 %

43 %

20 %

8 %

4 %

14 %13 %

48 %

23 %

7 %

2 %

7 %

10 %

42 %

18 %

9 %

5 %

16 %

Total

Industrie

Services
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• Si oui, en moyenne combien de jour(s) par collaborateur ?

Moyenne:

2,3 jours

1,4 jours

1,4 jours

Moins d'un jour 1 à 1.9 jours 2 à 2.9 jours 3 à 3.9 jours 4 à 4.9 jours 5 jours et plus

11 %

35 %

19 %

10 %

6 %

19 %
16 %

57 %

18 %

5 %

1 %
3 %3 %

67 %

23 %

5 %
2 %

0 %

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.

 + de 100 collab.
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• Si oui, les jours de télétravail sont-ils imposés ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

13 % 13 % 13 % 13 %

20 %

5 %

87 % 87 % 87 % 87 %

80 %

95 %

Oui Non
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• Si pas de télétravail, pour quelles raisons ?

6 %

23 %

20 %

19 %

23 %

24 %

48 %

5 %

14 %

15 %

19 %

25 %

25 %

75 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

Craintes d’une démotivation des employés

Les employés n'ont jamais fait part de leur intérêt

Craintes d’une perte de productivité

Autres

Difficultés de gérer les équipes à distance

Problèmes de coordination au sein des équipes

Les tâches ne peuvent être faites à distance

Industrie

Services
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• Si pas de télétravail, pour quelles raisons ?

4 %

20 %

19 %

14 %

20 %

18 %

57 %

5 %

10 %

25 %

30 %

35 %

40 %

65 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Craintes d’une démotivation des employés

Autres

Problèmes de coordination au sein des équipes

Craintes d’une perte de productivité

Les employés n'ont jamais fait part de leur
intérêt

Difficultés de gérer les équipes à distance

Les tâches ne peuvent être faites à distance

 + de 100
collab.

 - de 30
collab.
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• Si pas de télétravail avant la crise, celle-ci vous a-t-elle incité à proposer du télétravail ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

45 %

36 %

50 %

38 %

66 %

80 %

55 %

64 %

50 %

62 %

34 %

20 %

Oui Non
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• Quels avantages constatez-vous dans la mise en place du télétravail ?

11 %

18 %

25 %

39 %

60 %

58 %

66 %

9 %

9 %

17 %

27 %

59 %

64 %

66 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Autres

Réduction de la surface des bureaux

Accroissement de la productivité des employés

Davantage d’agilité pour l’entreprise

Meilleur équilibre entre vie privée et professionnelle

Augmentation de la satisfaction des employés

Réduction du stress lié aux déplacements

Industrie

Services
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• Quels avantages constatez-vous dans la mise en place du télétravail ?

12 %

17 %

28 %

38 %

57 %

63 %

53 %

10 %

12 %

14 %

40 %

72 %

74 %

75 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

Autres

Réduction de la surface des bureaux

Accroissement de la productivité des employés

Davantage d’agilité pour l’entreprise

Meilleur équilibre entre vie privée et professionnelle

Réduction du stress lié aux déplacements

Augmentation de la satisfaction des employés

 + de 100
collab.

 - de 30
collab.
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• Quels sont les défis les plus importants ?

2 %

9 %

11 %

13 %

14 %

20 %

30 %

33 %

43 %

53 %

3 %

13 %

5 %

16 %

24 %

25 %

31 %

34 %

37 %

48 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Manque d'informations pour démarrer le processus

Résistance des managers

Manque de compétences informatiques

Résistance des collaborateurs

Impossibilité d'impliquer un nombre important de
collaborateurs

Problématiques liées au travail transfrontalier

Contrôle du respect des horaires de travail

Mise en place de l’infrastructure nécessaire

Protection des données et la cyber-sécurité

Communication claire avec les employés

Industrie

Services
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• Quels sont les défis les plus importants ?

1 %

24 %

8 %

10 %

26 %

39 %

39 %

41 %

43 %

49 %

2 %

6 %

10 %

13 %

13 %

15 %

27 %

29 %

40 %

50 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Manque d'informations pour démarrer le processus

Résistance des managers

Manque de compétences informatiques

Résistance des collaborateurs

Impossibilité d'impliquer un nombre important de
collaborateurs

Problématiques liées au travail transfrontalier

Contrôle du respect des horaires de travail

Mise en place de l’infrastructure nécessaire

Protection des données et la cyber-sécurité

Communication claire avec les employés

 - de 30
collab.

 + de 100
collab.
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• Qu’avez-vous mis en place pour cadrer la pratique du télétravail ?

11 %

15 %

30 %

48 %

55 %

6 %

9 %

35 %

50 %

57 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Prise en charge d’une partie des coûts

Autres

Mise en place d’un règlement spécifique

Adaptation du management pour assurer un suivi

Fourniture du matériel

Industrie

Services
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• Qu’avez-vous mis en place pour cadrer la pratique du télétravail ?

3 %

13 %

53 %

47 %

53 %

13 %

15 %

22 %

50 %

54 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Prise en charge d’une partie des coûts

Autres

Mise en place d’un règlement spécifique

Adaptation du management pour assurer un suivi

Fourniture du matériel

 - de 30
collab.

 + de 100
collab.
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• D’après votre entreprise, quels supports pourraient favoriser l'adoption du télétravail ?

9 %

13 %

32 %

33 %

43 %

55 %

10 %

10 %

26 %

32 %

43 %

62 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Autres

Aide/intervention de l’Etat

Formation des collaborateurs

Formation des managers

Informations sur les aspects contractuels et réglementaires

Diffusion des bonnes pratiques adoptées par d'autres
entreprises

Industrie

Services
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• D’après votre entreprise, quels supports pourraient favoriser l'adoption du télétravail ?

11 %

14 %

28 %

40 %

26 %

52 %

3 %

10 %

44 %

45 %

58 %

62 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Autres

Aide/intervention de l’Etat

Formation des collaborateurs

Informations sur les aspects contractuels et réglementaires

Formation des managers

Diffusion des bonnes pratiques adoptées par d'autres
entreprises

 + de 100
collab.

 - de 30
collab.
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• Est-il envisagé de régler la question des frais par une participation de l’employeur ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

27 %

19 %

29 % 30 %

19 % 19 %

73 %

81 %

71 % 70 %

81 % 81 %

Oui Non
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• Si oui, pour quels types de frais ?

12 %

16 %

32 %

40 %

76 %

9 %

13 %

27 %

46 %

79 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %

Autres

Electricité

Utilisation de l’infrastructure de l’employé

Frais de connexion

Matériel informatique

Services

Industrie
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• Si oui, pour quels types de frais ?

16 %

8 %

32 %

50 %

78 %

7 %

14 %

14 %

14 %

86 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Electricité

Autres

Utilisation de l’infrastructure de l’employé

Frais de connexion

Matériel informatique

 + de 100
collab.

 - de 30
collab.
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• Une fois la crise passée, le recours au télétravail sera-t-il maintenu ?

Oui, dans les mêmes
proportions

Oui, plus intensément Oui, mais dans une moindre
proportion

Non, il n’y aura plus de 
recours au télétravail

33 %

9 %

41 %

17 %

25 %

9 %

47 %

19 %

35 %

9 %

40 %

16 %

38 %

6 %

39 %

17 %

22 %
24 %

45 %

9 %

Total Industrie Services  - de 30
collab.

 + de 100
collab.



•Communiqué de presse

•Résultats chiffrés complets

•Diaporama des principaux résultats

•Archives années précédentes

 www.cvci.ch/enquetes
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• Vous souhaitez recevoir de manière 
régulière des informations sur l'évolution 
de la situation conjoncturelle suisse et 
vaudoise? 

 Inscrivez-vous à notre newsletter 
conjoncturelle mensuelle sur la 
plateforme mycci ou par e-mail à 
economie@cvci.ch
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